堂邑镇

思全会 抓学习

来,堂邑镇政府紧紧围绕全会提出的推进

国家治理体系和治理能力现代化目标,根 据自身实际,将会议精神细化到工作的各

本报讯 党的十八届三中全会召开以

农民郭春奎写诗颂发展

"跨越发展显奇功,政兴人和四路通。面貌改观众称颂,谁不满面笑春风……"这是近日道口铺 街道道口铺村农民郭春奎,为庆 祝十八届三中全会的胜利召开而 创作的"打油诗"

12月2日上午,笔者来到郭春奎家,正遇上他与村里的几位 农民围坐在一起,朗读自己新创 作的诗歌。"打工就在家门口,土 地还能再创收。几载再看咱聊城, 似目千里谁能比。古城新城更多娇,天下客商来伸手……"朴素的 诗句体现出郭春奎对城市发展的 赞美。只见郭春奎自称为"诗坞 的房间,除了被褥整齐的床帐和 摆放着整齐的桌椅板凳外,墙上

挂满了他自己创作的诗歌。 郭春奎说,"十八届三中全会的胜利召开,再一次激发了我的创作热情。"今年63岁的他,有时 在家种地,有时外出打工,写诗已

有20多年,"近两年日子好了,写 了 100 多首,是过去的几十倍。" "我是农民,我更是诗人……我像 播种一样爬格子,我像爬播种一样栽秧……"这首诗歌是老郭12年前写的第一首自由诗,反映了 他对诗歌的热爱。无论有多忙,无论在干什么农活,只要来了创作灵感,我会立刻放下手中的活,返 回家中拿出纸和笔开始写诗。 时睡到深夜,他会突然爬起,找出 纸笔匆匆地记录什么。

党的十一届三中全会后,农村的 沧桑巨变让老郭震撼,他抑制不 住兴奋,连夜写下第一首打油诗: 三中全会改革开放,重振山河焕 然一新,景绣前程美丽如画 ……""老郭笑着说,"有时难免会 挨老婆一顿骂,不过灵感比什么 都重要。

之。 老郭拿出一本手抄诗集,上 面工整地抄着他原创的诗歌。记

者仔细翻阅看到,这些诗歌以写 实为主,文字朴素直白,感情真挚浓烈,短句长句相间,读来朗朗上 口。虽说和专业诗人相比还有距 离,但朴实率真,直抒胸臆,表达 的却是一个农民的情怀。生活的 点滴,以及一切美好的事物,都能 成为郭春奎诗作的素材。晨起锻炼,看到一对夫妇一起晨练的恩 爱场面,他赋诗一首;夜出散步, 看到街上灯火通明、车水马龙的 繁华景象,他借诗遣怀。2005年 道口铺村完成大街小巷油路硬化,新的村道改写了村庄历史,郭 春奎的诗歌这样写道:"水泥路坚 硬了小村的翅膀 / 老黄牛留不下 脚印深感意外……村道上每天飞 驰而过的/摩托,长安,甚至宝马 / 是乡邻们新喂养的畜生 / 看家 的大黄狗不认识新成员 …… 2013年, 道口铺环境综合治理进 行得如火如荼, 郭春奎用诗歌抒

发了乡亲们的感叹:"四害五乱七 丑,千年陋习八恶,统统进垃圾车,土地洁净草青·····"。他写《新农民》:"农忙偷闲看书报,科学致 富领头跑,远离陋习赌毒嫖,健康 天白云鸟飞翔,天清水秀我家乡。 夕阳斜照新广场,你舞我唱好时 上口,每一首诗就是一幅自然真 话说:"我的诗就像乡下的土鸡、土 菜,平平仄仄我不懂,但老哥们看 得懂,城里人说这是乡土文化,原



生活乐逍遥。"他写《广场舞》:"蓝 "他的诗虽然对仗不够工整, 有时候还不押韵, 但读起来朗朗 实的乡村生活画面,用他自己的

个方面,以努力打造学习型机关作为学习 的落脚点。 "作为-一名基层公务员,只有加倍努 力学习,才能多为基层百姓做一些实实在 在的事情,打铁还需自身硬·····"12 月 2

日下午,堂邑镇第一学习小组成员在学习 会上争先恐后地发言,表达自己学习《中 共中央关于全面深化改革若干重大问题 的决定》后的感想,博得了大家的阵阵掌

为进一步提升服务群众和治政能力。 近日,堂邑镇健全镇机关干部学习制度,把全镇干部分成4个学习小组,并明确相关党政负责人作为第一组织人的职责,规 定每个月集中学习讨论一次。同时鼓励大 家自学,全力打造学习型机关。

只有成功打造学习型机关,才有可能 打造服务型、创新型机关,才能有效推进治理能力的提升,希望全体干部以此为契 机,摆正心态,加强自学,做一个无愧于时 代的基层公务员

(本报记者杜宁通讯员 庞金秋)

斗虎屯镇 扎实做好小麦 直补工作

本报讯 11月28日,斗虎屯镇召开小 麦直补工作会议,安排部署小麦直补工作,并对全镇机关干部、村支部书记和村 文书进行业务培训,确保把直补惠农政策 落实到千家万户。

为切实将这一惠民政策落实到位,该 镇制定了详细可行的工作方案。成立小麦 良种面积直补检查组,实行"一对一"包村 责任制,即一名脱产干部包一个村,严格 执行核定政策和办法,确保核定工作准确、有效、及时。明确各村支部书记是直接 责任人,村文书是具体责任人。同时,严格 落实直补程序,各村支部书记、村文书认真按照直补程序,组织农户根据实际报种植面积,镇经管站逐村逐户认真核实、确 定、上报面积,保证数据来源真实、数字准 并在村政务公开栏内进行张榜公示, 接受群众监督。凡是出现漏报、错报的行 为,严格追究相关责任人的责任,严重的 将追究法律责任

(本报记者 张彩凤 通讯员 许俊英)

新区街道八一社区 举办婴幼儿 早教知识讲座

本报讯 为促进社区、家庭、社会教育的有效结 合,提高共育质量,11月29日上午,新区街道八一 社区举办了"巾帼大讲堂--好妈妈乖宝宝 教育讲座,邀请早教专家来社区给婴幼儿妈妈和准 妈妈举办了一堂生动活泼的早教讲座。社区 40 余 名群众参加了讲座。在讲座上,早教专家用生动活 泼的语言,从早教的重要性、目的人手,重点从"如 何培养孩子良好的生活习惯、个性品质、人际交往、 语言发展能力"等方面举例,阐述了如何对婴幼儿 进行早期教育和应注意的问题。

讲座结束后,家长们纷纷表示,此次讲座对她 们很有启发,对孩子的早期教育有了更多的了解, 今后要把更多的时间放在孩子的身上,科学养育, 给孩子创造良好的教育环境

(本报记者 杨威 通讯员 谢锦花)

闫寺街道 冬闲时节新事多

本报记者 李可新 通讯员 王丽

隆冬时节,走在闫寺街道广大农村,随处可见 干部群众忙碌的身影:蔬菜大棚"绿"意盎然、田间地头"传经送宝"、合作社里"淘金"忙·····在热热闹 闹忙"冬闲"的同时,出现了许多新鲜事。

蔬菜大棚"绿"竟浓

日前,在刘庄村蔬菜种植基地,刘贵堂一家正把采摘下来的黄瓜装车外运。"我们这儿种植的蔬 菜施的是农家肥,喷的是沼液,绿色环保无污染,县 -家超市正急着催货哩!

冬闲期间,该街道农民针对蔬菜土壤板结等化肥施用负面效应,主打"低碳牌","用畜禽粪当粗肥,与复合肥搭配使用,肥效长,易保墒,蔬菜不仅 长势好,还可少施一半化肥,既实用又实惠。 能手刘晓明深有体会地说

园棚基地"科技经"

"王站长,这冬季苹果树管理需要注意哪几个方面的问题?"近日,在闫寺街道任庄村的苹果园里,一大群村民正饶有兴致地听街道农技专家李宝 海现场授课,不时有人插嘴提问。

海现场投除,不时有人插嘴提问。 立冬刚过,该街道及早组织农业、科技等部门 人员下乡开办"冬闲课堂",通过办培训班、园区指导、赠送科技书籍等方式,向群众传授大棚蔬菜管理、果树修剪等"科技经",使群众在家门口就能坐享"冬闲大餐"。今冬伊始,全街道已举办科技培训 班 10 期,培训农民 3000 多人次

生态农业成品牌

"瞧瞧,俺这棚里的蘑菇长得多好看!"近日,在 周店村菇农周运田的食用菌大棚内,望着菇架上生 长出的一串串嫩生生的小鲜菇,这位蘑菇养殖户的 脸颊上乐开了两朵花。

近年来闫寺街道因势利导, 坚持走高标准起 步、区域化布局、规模化养殖的产业化路子,实行统 一订购菌种、统一组织技术指导、统一建造棚体、统一拉电和打井、统一销售的"五统一"管理制度,把街道无公害食用菌打造成了生态农业的大品牌。



为进一步规范养犬管理秩序,保障市民身体健康和人身安全,维护市容环境卫 生,古楼街道办事处开展了"文明饲养宠物,共建和谐社区"为主题的宣传活动。通过 设立宣传板报、发放宣传材料等多种形式展开,共张贴宣传画20多张,发放《城区养 犬管理专项整治行动通告》等宣传材料230余份,营造健康和谐的辖区环境。

本报记者李念辉通讯员齐亚芳特约记者朱健双摄

常秀兰:77 岁老母照顾病女 42 年

"70 多岁了还要照顾得病 的女儿,不容易啊!"侯营镇郭 白村村民白福臣一说起自己的 邻居常秀兰,大拇指翘得老高

11 月 28 日,记者来到常 秀兰家,看到她 40 多岁的女儿 白福荣正在屋门口晒着太阳, 穿着厚厚的棉衣棉裤。问她: "你叫什么?",没反应,"你多大了?"还是没反应,只会伸着舌头,一会哭了,一会又笑了。据 邻居们介绍, 白福荣现在的智

力水平相当于一岁多的孩子。 常秀兰永远不会忘记, 1971年阴历4月的一天,她的 女儿白福荣突然高烧不止, 丈夫在外上班, 于是她带孩子 去当地医院看病, 医生诊断为 感冒。第二天上午又去了,还说 是感冒,给孩子打了一针。后 来,病情越来越严重,最后上级 医院诊断为脑膜炎。为了给女

儿看病,常秀兰带着孩子在医院里住了一个月,也没看好。从 院里住了一个月,也没看好。从 医院回来后,女儿福荣变得呆 傻,吃饭穿衣都需母亲照料,甚 至连大小便都不能自理。42年 的光阴一晃而过, 其中的酸甜 苦辣或许只有常秀兰自己知 道。现在,常秀兰已经 77 岁了, 老伴也 75 岁了,老俩口帮女儿 脱裤子、脱衣裳,不舒服时陪着她,一晚上睡一两个小时也是

常有的事。 "要说福荣也是个苦命的 孩子,难得她在人世上走一回, 只要我活一天就会伺候她一 天。"常秀兰说。



菇棚

本报记者 杜宁特约记者 张建光通讯员 臧玮

在张炉集镇段庄村段西 军的蘑菇棚内,十几位菇农正 围在聊城市农科院曹修才研 究员身边,认真听他讲解食用 南生产管理知识。

"这个菇棚湿度太大,要 注意通风,不然会滋生病菌。"针对发现的每一个问题曹修 才研究员都指了出来,并提出 正确的建议。

曹老师,我这个棚里有 两垄蘑菇发黄,长不大是怎么回事啊?"段西军疑惑的问道。 曹修才采下两朵这样的蘑菇, 仔细观察起来。"有多长时间 了?"段西军答道:"从去年开 始就有,没大注意,今年明显 些。"曹修才说:"这种病应该 是黄斑病,防治方法是先清除 病株,再用'惠农 1号'片剂稀

释成 1500 倍药液喷雾防治, 3—4天一次,2次即可。"段西 军听后脸上露出了笑容。

"我明年准备建两个大拱棚养蘑菇,曹老师你看怎么样 啊?"村民段红坡问道。曹修才 高兴的说:"今后我们在菇棚 建设上要向规范化、专业化方 向发展,改变现在的低矮半地 下式建棚模式,向大拱棚方向

发展,配置必要的排风循环系 统,这样才能提高食用菌的产 量和品质。

今年以来,张炉集镇多次 邀请蔬菜种植、畜牧养殖、农产 品加工等方面的专家深入田间 地头、棚内场间就农民遇到的 生产难题现场解答,并指导农 民如何提高生产技术和致富 技能,受到农民欢迎。